

在创新创造中推动香港由治及兴

习近平听取李家超述职报告 李强蔡奇丁薛祥参加会见

国家主席习近平12月13日下午在中南海瀛台会见来京述职的香港特别行政区行政长官李家超,听取他对香港当前形势和特别行政区政府工作情况的汇报。

习近平表示,一年来,李家超行政长官带领特别行政区政府,担当作为、务实进取,历史性完成基本法第23条立法,集中精力拼经济、谋发展,推动解决住房、医疗等民生难题,加强对外交流合作,不断提升国际影响力,进一步巩固了香港稳定发展的良好态势。中央

对李家超行政长官和特别行政区政府的工作是充分肯定的。

习近平指出,中国共产党二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署,强调要发挥“一国两制”制度优势,香港发展面临新的历史机遇。中央将继续全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”方针,全力支持行政长官和特别行政区政府团结带领社会各界,锐意改革、奋发有为,积极对接国家战略,塑造经济发展新动能新优势,在创新创造中推动香港由治及兴,为香港繁荣稳定作出更大贡献。

李强、蔡奇、丁薛祥、石泰峰、陈文清、夏宝龙等参加会见。 ■据新华社

沈晓明主持召开省委常委会议(扩大)会议 传达学习中央经济工作会议精神 坚定不移推动经济高质量发展

三湘都市报12月13日讯 13日,省委书记沈晓明主持召开省委常委会议(扩大)会议,原原本本传达学习中央经济工作会议精神,研究我省贯彻落实的初步安排和意见。

会议指出,习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话,科学分析了国内经济形势和外部环境,深刻总结了做好经济工作的规律性认识,明确提出了明年经济工作的总体要求、政策取向和目标任务,具有很强的政治性、思想性、战略性和指导性,进一步丰富和发展了习近平经济思想,集中体现了中国特色社会主义政治经济学的最新成果,为做好明年经济工作、扎实推动高质量发展提供了根本遵循。

会议强调,全省各级各部门要深刻领会把握党中央对当前经济形势的重大判断,既要看到成绩、坚定信心,也要正视困难、积极作为,更加坚定不移办好好自己的事。要深刻领会把握做好经济工作的规律性认识,始终坚持党中央集中统一领导这个最大共识,切实统筹好有效市场和有为政府、总供给和总需求、培育新动能和更新旧动能、做优增量和盘活存量、提升质量和做大总量的关系,更好推动经济高质量发展。要深刻领会把握“坚持稳中求进、以进促稳,守正创新、先立后破,系统集成、协同配合”的基本原则,提高做好经济工作的前瞻性、针对性、有效性。要深刻领会把握明年经济工作的政策取向和目标任务,增强各类政策和改革开放举措的协调配合,加强跟踪对接,着力抓好促消费、惠民生等各项政策转化落地。要深刻领会把握加强党对经济工作领导的实践要求,坚持干字当头,强化正向激励,加强预期管理,形成抓落实的强大合力。要认真谋划明年经济工作,科学确定经济发展目标,及时召开省委十二届八次全会暨省委经济工作会议,就贯彻落实中央经济工作会议精神进行专门研究和全面部署,进一步凝聚思想共识、汇聚发展合力。 ■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 张璐

中共中央、国务院在南京举行2024年南京大屠杀死难者国家公祭仪式 牢记历史不忘过去 珍爱和平开创未来



12月13日,南京大屠杀死难者国家公祭仪式在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行。新华社图

中共中央、国务院12月13日上午在南京隆重举行2024年南京大屠杀死难者国家公祭仪式。中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊出席并讲话。

公祭仪式在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆集会广场举行。现场庄严肃穆,国旗下半旗。约8000名各界代表胸前佩戴白花,默然肃立。10时整,公祭仪式开始,奏唱中华人民共和国国歌。国歌唱毕,全场向南京大屠杀死难者默哀,南京市拉响防空警报,汽车鸣笛,行人就地默哀。默哀毕,在解放军军乐团演奏的《国家公祭献曲》旋律中,解放军仪仗司礼大队16名礼兵抬起8个花圈,敬献于公祭台上。

之后,李书磊发表讲话。他表示,今天我们隆重集会,深切缅怀南京大屠杀的无辜死难者,缅怀所有惨遭日本侵略者杀戮的死难同胞,缅怀为中国人民抗日战争胜利献出生命的革命先烈和民族英雄,缅怀同中国人民并肩抗击日本侵略者的各国烈士,表达中国人民坚定不移走和平发展道路的崇高愿望。

李书磊指出,我们举行国家公祭,就是要宣示牢记历史、不忘过去,珍爱和平、开创未来的坚定立场,展现新时代中国共产党和中国人民继承先烈遗志,书写强国建设、民族复兴新篇章的坚强决心。我们要凝聚团结

奋斗、攻坚克难的力量,发扬自信自立、改革创新的精神,坚定守护和平、维护正义的追求。铭记历史是为了更好前行。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,万众一心,奋发有为,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而努力奋斗,为人类和平发展的崇高事业作出更大贡献。

李书磊讲话后,87名南京市青少年代表宣读《和平宣言》,6名社会各界代表撞响“和平大钟”。伴随着3声深沉的钟声,3000只和平鸽展翅高飞,寄托着对死难者的无尽哀思和对世界和平的无限期许。

全国人大常委会副委员长郑建邦主持公祭仪式,国务委员谌贻琴、全国政协副主席沈跃跃和中央军委委员、军委纪律检查委员会书记张升民出席。

参加过抗日战争的老战士老同志代表,中央党政军群有关部门和东部战区、江苏省、南京市负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,港澳台同胞代表,为中国人民抗日战争胜利作出贡献的国际友人或其家属代表,南京大屠杀幸存者及遇难同胞亲属代表,国内外相关主题纪念(博物)馆代表,国内有关高校和智库专家代表,中日韩宗教界代表,驻宁部队官兵代表,江苏省各界群众代表等参加公祭仪式。

2014年2月27日,十二届全国人大常委会第七次会议通过决定,以立法形式将12月13日设立为南京大屠杀死难者国家公祭日。 ■据新华社

沈晓明主持召开省委常委会议会议强调 全力以赴打好今年收官战 科学筹划明年工作开好局

三湘都市报12月13日讯 13日,省委书记沈晓明主持召开省委常委会议,听取省领导下沉市州督导经济运行工作、省两会筹备工作等情况汇报。

会议指出,11月2日省委常委会议部署省领导下沉市州督导经济运行工作以来,各督导组迅速行动、下沉一线,督导方向清、目标明、效果好,发现并解决了一批难点堵点问题。要认真落实中央经济工作会议精神,咬定目标、攻坚克难,抓紧查漏补缺,尽最大努力争取最好结果,全力以赴打好收官战。要科学筹划好明年开局,进一步细化测算研究,推出一批促进本地区、本领域均衡发展的工作举措,储备一批高质量项目,保持发展的连续性、稳定性,按季按月更加均衡地推动经济发展。要加强战略谋划与前期布局,做深做实“十五五”规划的谋篇布局,用好重大战略机遇,围绕重大工作和改革事项,精心谋划一批示范带动强、拉动效果好、综合效益高的重大工程、重大项目,为实现经济质的有效提升和量的合理增长打好基础。

会议指出,省十四届人大三次会议和省政协十三届三次会议是在“十四五”规划收官之年召开的一次重要会议,对于团结带领全省广大干部群众深入贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神及习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示精神,凝心聚力做好明年工作,奋力谱写中国式现代化湖南篇章,具有十分重要的意义。要以高度的政治责任感,细化完善方案,精心组织筹备,抓实各项工作,确保大会圆满成功。

会议还研究了其他事项。 ■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 张璐